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COMUNE DI PORPETTO
PROVINCIA DI UDINE

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

Oggetto:
APPROVAZIONE PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2017-2019

L’anno  duemiladiciassette, addì  ventinove del mese di marzo alle ore 18:00 nella Sala Consiliare, in
seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli consiglieri,
si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Straordinaria, seduta Pubblica, di Prima convocazione.

Eseguito l’appello, risultano presenti i Signori:

Presenti Assenti
Dri Andrea Sindaco Presente
Bernardi Simone Consigliere Presente
Di Pascoli Alberto Consigliere Presente
Zanchin Arianna Lucia Consigliere Presente
Taverna Turisan Elisa Consigliere Presente
Cargnelutti Davide Consigliere Assente
Bianchin Caterina Consigliere Presente
Pitta Davide Consigliere Presente
Sandrin Patrizia Consigliere Assente
Crismale Giacomo Consigliere Presente
Dri Francesco Consigliere Assente
Bragagnini Virginio Consigliere Assente
Dri Pietro Consigliere Presente

Assiste alla seduta il Segretario Comunale dott. Stanig Eva  .
Il Sig. Dri Andrea nella sua qualità di Sindaco constatato il numero legale degli intervenuti, assume la
presidenza.
Pone quindi in discussione l’argomento indicato in oggetto.



Proposta di Deliberazione
PREMESSO che:
con deliberazione della G.C. n. 12 del 22.02.2017 è stato adottato il programma Triennale dei
Lavori Pubblici per il triennio 2017 - 2019;
in ottemperanza alle previsioni dell’art. 5 del D.P.G.R. 05.06.2003, n. 0165/Pres. il citato
programma è stato affisso all’albo del Comune per il periodo di quindici giorni;
che nel predetto periodo di pubblicazione non sono pervenuti suggerimenti, osservazioni e
proposte sullo schema di programma triennale;

VISTO l’art. 21 del D.lgs. 18 aprile 2016 n. 50 il quale dispone che le amministrazioni
aggiudicatrici adottano il programma biennale degli acquisti di ben e servizi e il programma
triennale dei lavori pubblici, nonché i relativi aggiornamenti annuali;

VISTO l’art. 42, II° comma, lett. b) del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 in base al quale compete al
consiglio comunale l’approvazione del programma triennale dei lavori pubblici;

VISTO l’art. 216, comma 3, del D.Lgs. 50/2016, con il quale si stabilisce che, fino all’emanazione
del predetto decreto, si applicano le modalità utilizzate per la predisposizione dei precedenti atti di
programmazione;

VISTO quindi il Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti 24 ottobre 2014, tuttora in
vigore, che definisce le procedure e gli schemi tipo per la redazione del “programma triennale”
delle opere pubbliche, dei suoi aggiornamenti annuali e la pubblicazione prima della loro
approvazione definitiva;

VISTO l’allegato elenco delle Opere Pubbliche così come predisposto dal Responsabile dell’Area
Tecnica e del Territorio programmate per l’anno 2017-2019 e allegato al presente atto quale parte
integrante e sostanziale dello stesso (allegato “A”);

DATO ATTO che la spesa necessaria alla realizzazione delle opere dovrà essere prevista nel
bilancio pluriennale 2017-2019;

VISTA la L.R. 14/2002 e relativo regolamento di attuazione;

SI PROPONE

di approvare  ai sensi dell’art. 21 del D.lgs. 18 aprile 2016, n. 50 e del Decreto del Ministero1.
delle Infrastrutture e dei Trasporti 24 ottobre 2014, lo schema di “programma triennale” dei
lavori pubblici 2017-2019 e l’elenco annuale 2017, predisposti dal Responsabile dell’Area
Tecnica e del Territorio sulla base delle indicazioni programmatiche espresse
dall’Amministrazione Comunale e con le modalità previste del medesimo decreto, che si
allegano al presente provvedimento per formare parte integrante e sostanziale (allegato A);

di pubblicare lo schema di cui al punto 1) all’albo pretorio comunale;2.

di precisare che il presente provvedimento costituisce parte integrante del bilancio di previsione3.
per l’anno 2017.

Sulla proposta, si rende il parere di regolarita' tecnica previsto di cui all’art.49 del D.Lgs. 267/00: Favorevole



22-03-2017
Il Responsabile del Servizio

F.to Dri Giuseppe

Sulla proposta, si rende il parere di regolarita' contabile previsto di cui all’art.49 del D.Lgs. 267/00:
Favorevole
30-03-2017

Il Responsabile del Servizio
F.to Schiaffino Flora

IL CONSIGLIO COMUNALE
Ore 19.55 escono Bragagnini e Dri F.
Vista la superiore proposta e le presse alla stessa, munita dei prescritti pareri;
Udito gli interventi:
Sindaco: do’ la parola al vice sindaco.
Bernardi: do’ lettura alla delibera. I lavori riguardano un primo lotto per piazza Plebiscito,
relativamente al quale abbiamo chiesto alla Regione un contributo. Poi in previsione c’è la
manutenzione dell’illuminazione pubblica, la costruzione dei loculi e la manutenzione stradale per
quanto riguarda il raggiungimento del tiro al piattello. Ancora: l’ampliamento del cimitero di
Corgnolo, il secondo lotto di Piazza Plebiscito e la realizzazione della pista ciclabile.
Crismale: come verranno finanziati? Piazza Plebiscito con il contributo regionale e le altre opere?
Bernardi: il contributo per Piazza Plebiscito dipende dai punteggi; siamo in attesa: il finanziamento
della Regione sarebbe del 50%. Quanto alla ciclabile i soldi derivano dagli stanziamenti UTI.
Quanto ai loculi e al cimitero dovrebbero essere finanziati dalla stessa vendita dei loculi. Per
l’illuminazione pubblica stiamo ragionando sul project financing.
Dri P: c’è qua il riferimento alla vendita di immobili comunali per 250.000.
Bernardi: si tratta della scuola di Castello a cui sarebbe interessato l’Enfap. Occorre la vendita per
finanziare il restauro di Piazza Plebiscito, per la parte non oggetto di contributo regionale.
Dri P: nel vostro programma dovevate fare lì la casa delle associazioni.
Di Pascoli: abbiamo fatto un sondaggio tra le associazioni per trovare un luogo consono.
Dri P: e i 50.000 euro per la strada per il tiro al piattello?

Sindaco: dall’UTI. Ricordo che questa estate lì ci saranno i campionati di tiro al piattello. Quindi
questa mi è parsa la priorità.

Dri P: ritengo che di ciò dovrebbe farsi carico la Regione, non il comune.

Sindaco: infatti ho fatto richiesta a Torrenti.

Dri P. : mi volevo soffermare sull’intervento faraonico su Piazza Plebiscito. Interventi del genere si
fanno non su piazze di passaggio, ma su quelle di rilievo storico, artistico, culturale. Voglio
ricordare l’intervento che abbiamo fatto su Piazza Dante, che è più di passaggio. Abbiamo ritenuto
ragionevolemente di utilizzare i soldi anche per altre opere, come i marciapiedi in via Bando. Mi
pare una spesa esagerata. Poi il progetto mi pare preveda l’esproprio dell’edificio accanto alla
fioreria per creare 9 parcheggi. Poi nella Piazza invece vengono tolti 16 parcheggi; mi pare assurdo,
viste le attività che ci sono e che  il buon senso imporrebbe l’aumento dei posti auto. Non so chi ha
suggerito questa idea.
Ultima cosa: diffido l’amministrazione dal non considerare che lì devono passare le fognature. Fare
questa opera senza prima fare questa opera è da denuncia. Spero che farete riunioni con la
popolazione per presentare il progetto. I soldi si potrebbero utilizzare per fare altri interventi che
servono.



Chiudo: avevate la possibilità di fare un bel lavoro sul municipio; avete rinunciato per fare il
cappotto inutile sulle scuole, quando c’è un alto rischio di chiusura.

Di Pascoli: noi combatteremo contro la chiusura delle scuole.

Crismale: sono favorevole a qualsiasi richiesta di contributo. Però non si può non criticare il livello
della progettualità per Piazza Plebiscito. Mi asterrò pertanto.
Quanto alle scuole, mi pare assurdo discuterne adesso che il contributo è già stato ricevuto.
I miei dubbi vanno invece sulla alienazione della scuola di Castello: non sono nè favorevole, nè
contrario, dovrei valutare sulla base di dati che non ho.

Pietro Dri: la risposta di Crismale non ha nulla a che fare con quanto da me detto.
Vicesindaco: è un progetto preliminare che può essere oggetto di miglioria. Quanto alle fognature
non ci siamo fermati solo ad esse ma anche alla linea Telecom. E’ un lavoro grosso che ci
prenderemo il carico di coordinare.
Sindaco: abbiamo sottoposto tutti gli edifici comunali a verifiche antisismiche. Abbiamo fatto
domanda per quel contributo.
La scelta di non dare priorità al municipio deriva da scelte responsabili. Il progetto era troppo
grande per la vetustà dell’edificio. Quanto a Piazza Plebiscito la volontà è di mantenere inalterato il
numero dei parcheggi. Rivendico in questa sede la paternità di questo progetto: Piazza Plebiscito va
riqualificata, non lasciata morire e non basta un vaso di fiori. L’intervento è notevole, ma il secondo
lotto è solo una idea; non per forza la faremo. Comunque faremo un incontro pubblico. La
questione della scuola di Castello è una cosa delicata: farà parte delle cose vendibili, non per forza
verrà fatto. Quello che è certo è che tale immobile necessita di adeguamento antisismico che è
oneroso.
Vediamo cosa riusciamo a fare con il ribasso d’asta derivante dalla bretella. Il continuo rinvio della
bretella non è colpa mia. La Santoro ci ha detto che la bretella è già una compensazione; di non
pretendere altre opere a compensazione.
Quanto ai cimiteri, purtroppo muore tanta gente e il problema è quello dello spazio. Da qui la
priorità dell’intervento.
Dri P.: voto contrario. Se la Regione finanzia lavori antisismici per la scuola, finirà che dovremo
distruggere il cappotto. Stesso per la ciclabile. Quanto al progetto delle fognature era previsto anche
il rifacimento di piazza Dante.
Bernardi: no di questo ci siamo già informati.
Richiamato lo Statuto Comunale;
Richiamato il T.U.E.L. approvato con D.Lgs.vo 267 del 18.08.2000;
CON voti favorevoli n  7, contrari n. 2 (Dri P., Crismale) resi nei modi e forme di legge,

DELIBERA

Di approvare il Piano Triennale delle Opere Pubbliche 2017-2019 di cui all’allegato1)
(Allegato A) facente parte integrante e sostanziale alla presente;
Di demandare al responsabile dell’area tecnica ogni onere conseguente in capo alla2)
presente deliberazione;
Con successiva, separata votazione, con voti favorevoli n. 7, astenuti 1 (Dri P.), contrari n.3)
1 (Crismale) di dichiarare la presente immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 19 co.
1della LR 21/2003 e ss.mm. ed integrazioni.



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue.

Il Sindaco Il Segretario Comunale
F.to Dri Andrea F.to dott. Stanig Eva

PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONI

SI ATTESTA

CHE la presente deliberazione:

E’ stata affissa in copia all’Albo Pretorio il 03-04-2017 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi fino al 18-04-2017
(art. 1, comma 15 / 19, L.R. 21/03 e succ. mod.).
E’ stata comunicata ai signori capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 1, comma 16, L.R. 21/03 e succ. mod. .

Data 03-04-2017
L’impiegato responsabile
F.to Mauro Laura

Reg. Pubbl. nr. 121

ESITO PUBBLICAZIONE

Si attesta che nel periodo di pubblicazione non sono pervenuti reclami e/o denunce avverso la presente
deliberazione.
Si attesta che nel periodo di pubblicazione è pervenuto il reclamo registrato al protocollo generale dell’ente
n. ___________ del ___________ .

L’impiegato responsabile
F.to Mauro Laura

Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo.
Lì, ……………..

L’INCARICATO


